县委人大工作会议召开

商水县召开脱贫攻坚工作推进会

本报讯(记者付永奇通讯员高玉 贵)6月18日,商水县召开脱贫攻坚工 作推进会,通报全县干部作风纪律督查 情况,对当前的脱贫攻坚工作进行部署。 县委书记孔阳强调, 当前全县脱贫攻坚 工作已进入收官交卷的关键时期,各级 各有关部门要全面巩固提升脱贫攻坚成 效,向党中央、省委、市委、县委和全县人 民交上一份合格答卷。

县长田林主持会议。县委副书记、政 法委书记张峰分析了当前脱贫攻坚工作 形势,对下一步脱贫攻坚工作进行了安 排部署。县委常委、县纪委书记、县监委 主任王中红宣读了督查通报并对作风纪 律提出了要求。副县长何海中传达了脱 贫攻坚清查摸底工作方案。在商的县处 级领导干部在主会场出席会议。

会议指出,5月份以来,全县上下集 中时间、力量,突出重点,狠抓关键,全县 脱贫攻坚工作中的问题得到有效整改,

重点工作有序推进,工作基础进一步夯 实,成效进一步提升,为打好打赢脱贫攻 坚收官战、决胜战奠定了基础。全县上下 要继续发扬连续作战的精神,坚定信心、 一鼓作气、乘势而上,把脱贫攻坚战推向

会议要求,要认清形势,聚焦聚力。 全县各级各部门要进一步提升政治站 位,认真贯彻落实习近平总书记关于扶 贫工作的重要论述和重要讲话精神,从 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护"的高度,切实把思想和行动 统一到中央、省委和市委关于脱贫攻坚 的决策部署上来,聚焦工作重点,聚集攻 坚力量,压实责任,进村入户开展脱贫攻 坚政策落实"回头看",持续查短板、补弱

会议要求,要聚焦重点,查漏补缺。 要把查漏补缺、整改问题作为做好当前 脱贫攻坚工作的根本方法,全面补齐短

板弱项,努力实现全面提升。要认真做好 清查摸底工作,对排查出来的问题扭住 不放、一抓到底,确保全部整改到位、彻 底清零。要围绕工作重点查漏补缺。要加 强对未脱贫户、脱贫不稳定户、边缘易致 贫户的监测帮扶,解决好"两不愁三保 障"突出问题,细化增收措施,促进群众 稳定增收,及时防控化解返贫致贫风险。

会议强调,要严格奖惩,坚决兑现承 诺。全县上下要扛稳扛牢脱贫攻坚政治 责任,牢固树立"一盘棋"思想,既分工协 作,又统筹协调,强化责任担当。要坚持 上下联动,防止"击鼓传花",一级做给一 级看、一级带着一级干,确保脱贫攻坚责 任和任务落到实处。要转变作风,发扬钉 钉子精神,树立问题导向、目标导向、结 果导向,把排查问题、整改问题、提升工 作质量作为检验各级干部履行脱贫攻坚 责任的重要标准,把整改任务分解到位、 整改责任落实到人,确保问题改到位、改

彻底。要严肃纪律,持续把从严督查问责 作为打好脱贫攻坚收官战的重要手段, 倒逼各级干部作风转变、责任落实、任务 落地,向党和人民交上一份合格出彩的

结合疫情防控需要,会议采取视频 形式召开,县里设主会场,各乡镇(办)、 县直各单位设分会场。各乡镇(办)乡镇 长(主任),县直各单位主要负责人,县 委、县政府督查室主任,县委组织部选派 办主任, 县纪委监委转优办主任在主会 场参加会议。各乡镇(办)全体干部职工、 乡直部门负责人和各行政村驻村工作队 员、村"两委"班子成员在乡镇(办)分会 场参加会议。县直各单位全体帮扶责任 人在县直各单位分会场参加会议。

会议分两个阶段进行,第一阶段对 脱贫攻坚清查摸底工作进行动员; 第二 阶段就脱贫攻坚清查摸底工作对相关人 员进行培训。

良策。三要强化服务实现高质量跨越发 展。四要强化政协委员的责任担当。

田林要求,全县各级各部门要迅速 传达学习本次会议精神, 坚决把县委关 于政协工作的决策部署落到实处。要自 觉接受政协民主监督, 虚心听取意见建 议。政协委员要履职尽责,展现担当作 为,切实发挥好政治协商、民主监督和参 政议政"三个作用",在奋力开创商水高 质量跨越发展进程中发出政协声音、彰 显政协智慧、贡献政协力量。

县委副书记、政法委书记张峰宣读 《中共商水县委关于新时代加强和改 进人民政协工作的实施意见》。县政协主 席孙培忠传达了市委政协工作会议精

会议召开。会议深入学习贯彻习近平 总书记关于坚持和完善人民代表大会 制度的重要思想,认真落实习近平总 书记视察河南时的重要讲话精神和党 的十九届四中全会精神,按照市委人 大工作会议要求,对做好新时代商水 县人大工作进行部署,不断提升人大 工作水平, 更好地组织动员全县人民 为推动商水经济社会发展而共同奋 斗。县委书记孔阳,县长田林,县领导 张峰、李德来、孙培忠、李远富、李本 磊、刘和辉、李峰、杨新权、张俊霞出席

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 康

军超)6月19日,商水县委人大工作

孔阳强调,做好新时代人大工作, 必须把学懂弄通做实习近平新时代中 国特色社会主义思想作为首要政治任 务,把学习贯彻习近平总书记关于坚 持和完善人民代表大会制度的重要思 想作为必修课和基本功。要坚持知行 合一,把学习成果转化为具体的发展 思路、工作措施、制度机制。要始终坚 持和加强党对新时代人大工作的全面 领导,坚决贯彻党委的各项决策部署。

孔阳要求,县人大及其常委会、乡 镇人大主席团要准确把握新时代新形 势新任务,强化责任担当,积极主动作 为。一要高质量发挥监督作用,选准监 督重点,增强监督实效,提升监督权 威。二要高质量行使讨论决定权力,积 极有效地行使重大事项决定权,落实 好重大决策报告制度。三要高质量推 进治理工作,发挥人大代表联系广泛 的优势,及时了解掌握群众的所思所 想所盼, 更好地动员基层群众主动投 身治理实践。

田林主持会议。他要求,全县各级 各部门要迅速传达学习这次会议精 神, 切实把思想和行动统一到习近平 总书记关于坚持和完善人民代表大会 制度的重要思想上来、统一到县委人 大工作会议精神上来、统一到县委关 于人大工作的决策部署上来。要充分 尊重和支持人大依法行使职权,自觉 接受人大监督, 认真执行县人大及其 常委会作出的决议决定, 主动向县人 大常委会报告工作,积极支持配合县 人大常委会和人大代表依法开展履职 活动,增强做好人大工作的思想自觉 和行动自觉,奋力开创商水县人大工

县委副书记、政法委书记张峰传 达了市委人大工作会议精神。县人大 常委会主任李德来对全县人大工作进 行了安排部署。

县委政协工作会议召开

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 康军 超)6月19日,商水县委政协工作会议 召开。会议的主要任务是深入学习贯彻 习近平总书记视察河南时的重要讲话精 神和习近平总书记在中央政协工作会议 暨中国人民政治协商会议成立 70 周年 大会上的重要讲话精神,全面落实市委 政协工作会议精神, 部署新时代加强和 改进人民政协工作,奋力开创商水人民 政协事业发展新局面,为推动商水高质 量跨越发展汇聚智慧和力量。

县委书记孔阳出席会议并讲话。县

长田林主持会议。县领导张峰、李德来、 孙培忠、李远富、李本磊、王勇、刘和辉、 刘万华、彭发光出席会议。

孔阳指出, 习近平总书记在中央政 协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会 议成立70周年大会上的重要讲话,站在 党和国家事业发展全局的高度,深刻阐 述了新时代人民政协工作的使命任务、 总体要求、着力重点,科学回答了人民政 协事业发展面临的方向性、全局性、战略 性重大问题,是习近平总书记关于加强 和改进人民政协工作重要思想的最新成 果,为新时代人民政协事业发展指明了 前进方向、提供了根本遵循。

孔阳强调,实现县委十三届七次全 会上确立的"进位次、争上游、走前列,综 合实力跨入全市第一方阵"的工作目标, 不仅需要全县上下共同努力, 更需要县 政协及广大政协委员围绕中心、服务大 局,增强政治协商、民主监督、参政议政 实效。一要强化思想政治引领,发挥不同 类型委员的统战作用。二要强化专门协 商机构的作用,开展协商,确定议题,明 确协商重点,广纳群言、广集民智、广谋

近年来,商水县按照"一乡一 业、一村一品"的发展思路,在巴 村、化河等乡镇开展金银花种 植。金银花管理简单,种植当年 就有收成,种植3年进入丰产期, 能快速实现农民增收。目前,该 县种植金银花 5000 多亩,亩均收

金银花里找金银

记者 付永奇 摄



迎端午 庆丰收

为迎接端午佳节到来, 商水 县各乡镇举办了舞龙、舞狮、划 早船、担经挑等民俗活动,庆祝 小麦丰产丰收,表达对美好生活 的追求和向往。图为邓城镇群众 观看舞狮表演。

记者 付永奇 摄



王较:32年如一日照顾高位截瘫丈夫

记者 付永奇 通讯员 张长河

商水县化河乡高楼村农家妇女王较 用爱将高位截瘫的丈夫从鬼门关拉回 来,32年来忠贞不渝地守护着,展示了当 代中国农村妇女的传统美德和时代风采。

1989年,王较的丈夫高富社到某煤 矿当了一名采煤工,刚干了两个月,便遭 遇了一场事故,生命垂危。煤矿相关负责 人开导王较:"他这种状况恐怕活不了多 久,即便活下来,也是个废人。给你一车 煤、800块钱,回去再找一家嫁了吧。"此 话让王较怒不可遏,她说:"只要他还有 活着的希望,就不能放弃,不管出现什么 样的结果,我都守护他一辈子。"那一年, 她才24岁,正值青春年华。王较也曾终 日以泪洗面,但哭干了眼泪,她毅然决定 做一个坚强的女人。

1992年,王较背井离乡来到浙江省 鳌江,走街串巷捡破烂,饿了就买个馒头 吃,渴了就向别人讨碗凉水喝。7年后, 因婆婆体力不支, 王较把瘫痪的丈夫带 到了鳌江。为了照顾丈夫,她每天天不亮 就起床做饭,把丈夫喂饱后,把便壶放到 床上,铺好垫布,把中午的饭菜放到床 头,才放心地走出去;晚上回来,她为丈 夫洗脸、喂药、擦身子、按摩……王较说, 和丈夫在鳌江漂泊的8年里,她吃尽了 苦头,记不得有多少次因中暑晕倒在路 边,记不得丈夫有多少次看到她的狼狈

相而心疼得嚎啕大哭,也记不得丈夫有 多少次不忍如此拖累她而索要农药想结 東生命……

家是爱的港湾。在外漂泊多年后,王 较带着丈夫回到了老家。2014年9月, 高富社突发脑干出血不省人事,被拉进 了县医院急救室抢救。花了近5万元,她 又一次把丈夫从死神那里夺了回来,欠 下了4万多元外债,但她从容应对,把丈 夫照顾得无微不至。这些年,有不少人劝 她改嫁,但她初心不改。"这辈子,遇上王 较是我的福气,只有来世报答了……"高 富社哽咽着说。

32年,10000多个日夜,王较付出了

常人难以想象的艰辛,也得到了周围无 数好心人的帮助。前几年,高富社固定脊 椎的钢板翘起来戳穿了他的脊背皮肤, 村党支部书记高占国四处奔波寻找爱心 医院免费为其取出钢板。县应急管理局 副局长李静结对帮扶王较一家, 为她家 新建了3间平房,添置了彩电及家具,为 王较提供了公益岗位。

如今,王较除了照顾丈夫、婆婆,一 有空就去参加公益劳动,打扫公共卫生、 义务植树护树、对秸秆禁烧工作进行宣 传……她也因此被评为"励志脱贫户" "孝顺媳妇",多次受到当地党委和政府

商水县组织收听收看全国健康扶贫工作电视电话会

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 康 军超)6月15日,全国健康扶贫工作 电视电话会召开。县长田林及县卫健 委等单位主要负责人等在县分会场收 听收看会议。

电视电话会议结束后, 田林立即 对全县当前的疫情防控工作提出明确

田林指出, 当前全国新冠肺炎疫 情形势总体稳定, 近期北京市因发生 农贸市场聚集性疫情引发社会广泛关 注,党中央、国务院、省、市紧急部署, 要求各级各部门树立底线思维, 时刻 绷紧防范潜在风险这根弦,强化防控 措施,巩固防控成果,坚决防止因局部 防控不力造成疫情反弹。

田林要求,各乡镇场办、县直各 单位要立即对 5 月 30 日以来北京新 发地市场等高风险地区返商来商人 员开展排查,进行登记建档。要对北 京新发地市场等高风险地区返商来 商人员采取集中隔离管控措施,并进 行核酸检测,做到应检尽检。要对核 酸检测阳性者及时隔离治疗,对其所 有密切接触者一律进行集中医学观

察。要加强医疗机构院感防控管理, 强化预检分诊和发热门诊病例监测, 坚决杜绝聚集性疫情发生。县疫情防 控指挥部各成员单位要密切关注北 京市的疫情信息,结合商水实际,按 照各自职责, 主动做好各项防控工

田林强调,全县各乡镇场办、县 直各单位要对防控措施进行全面评 估,针对防控中的共性问题,汲取教 训、举一反三,对本地本单位防控漏 洞再排查、对防控重点再加固、对防 控要求再落实,坚决防止高风险地区 来商返商人员失管、失控,确保疫情 不出现反弹。要强化领导责任制,明 确"属地、部门、单位、个人"四方责 任。要切实做好疫情防控工作所需物 资储备,保持应战状态,做到战之能 胜。宣传部门要做好公众健康知识宣 教,及时发布信息,回应社会关切,做 好宣传引导,消除公众恐慌,维护社 会稳定。县疫情防控指挥部要加大督 查力度,对贯彻落实县委、县政府防 控措施不力的单位和个人进行严肃 处理和问责。

张忠深人胡吉镇检查打击电信诈骗工作

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 康 军超)6月16日,县政府党组成员、县 公安局长张忠深入胡吉镇南康、后刘 等村检查指导打击电信诈骗工作,并 给参战民警送去了慰问品。

张忠指出,目前,全县各项打击治 理工作稳步推进、成果初显。全体参战 民警一定要在县委、县政府和局党委 的坚强领导下,采取超常措施,握紧打 击拳头,不获全胜决不收兵。

张忠要求,一是继续强化宣传,运 用群众喜闻乐见的方式进行全方位、 多角度宣传, 注重以身边事教育身边

人,真正使打击电信诈骗达到家喻户 晓、人人皆知,形成强大的舆论声势。 二是继续强化综合治理, 严格按照工 作要求逐户见人,对排查出来的"三反 人员"(经济反常、结交反常、行为反 -律列人高危人员库。三 [是落实战 时慰问制度。近期,天气炎热多雨,全 体参战民警连续奋战, 涌现出了许多 先进典型,在工作中摸索出了非常实 用的反诈骗经验, 政工部门一定要注 意弘扬榜样力量,关注参战民警的迫 切需要,及时了解参战民警的心理状 态,解决参战民警的后顾之忧。

练集镇党员"双带"促脱贫

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 李 汝涛) 近年来, 商水县练集镇充分发 挥党员的先锋模范带头作用,激励引 导农村党员带头创办种养基地致富、 带领群众致富,全力助力脱贫攻坚。

强化技能培训,提升致富能力。该 镇采取"请进来教"和"走出去学"相结 合的方式,因村制宜开展特色产业技 术培训, 先后邀请 20 名技术专家在 13个村开展大棚蔬菜种植、葡萄和草 莓管理、畜禽养殖等实用技术培训 45 场次,培训党员510人,确保每名党员 熟练掌握1至2种实用技能。

挖掘优势产业,拓宽致富路子。该 镇采取贷款贴息、政策扶持等举措,鼓 励和支持农村党员牵头创办、领办党

员专业合作社、家庭农场和扶贫车间。 通过党员带动,引导有致富愿望的贫 困户发展渔网编织、毛发加工、变蛋加 工、麻袋加工、蔬菜种植、特色水果种 植等长效脱贫奔康产业,增加贫困户 的收入。目前,该镇已有180户贫困户 实现了创业增收。

加强结对帮扶,增强致富动力。该 镇整合扶贫小额贷款,为党员创业提 供资金支持;深化"强帮弱、富带贫"联 建模式,开展"一对一、一对多"精准帮 扶,镇村400余名党员干部与贫困户 结成帮扶对子,帮助贫困群众解决在 创业就业中遇到的困难和问题 45 个, 帮助贫困户申请产业扶贫贷款 550 万 元,帮助95户贫困户实现脱贫。

巴村镇召开脱贫攻坚重点工作会

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 田 二梅)6月16日,商水县巴村镇召开 脱贫攻坚重点工作会, 传达县脱贫攻 坚业务工作会精神,对近期脱贫攻坚

重点工作进行再安排再部署。 会议要求,全镇上下要深刻认识 完成脱贫攻坚任务的重要性、艰巨性、 紧迫性,强化底线思维,防止松懈情 绪,抓重点、补短板、强弱项,坚定不移 落实好脱贫攻坚各项任务,确保脱贫 攻坚战圆满收官。各行政村要落实好 扶贫政策,紧盯就业增收,及时掌握贫

困户的家庭情况,提供切实有效的帮 扶。要根据情况对未脱贫户进行帮扶, 没有产业的帮助发展产业,缺少技能 的抓紧时间组织实用技能培训,确保 如期脱贫。对已脱贫户和边缘户、监测 户要综合采取各项措施,增加其家庭 收入。全镇扶贫干部要发扬钉钉子精 神,把脱贫攻坚的责任扛在肩上、落到 实处,全面梳理各项工作,针对存在的 问题认真整改,以更高的标准、更大的 决心、更足的干劲、更硬的举措实现脱 贫攻坚工作全面提升。